

# തെങ്ങിന്റെ ചങ്ങാതിക്കൂട്ടം: പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയവർ 28000

കൊച്ചി: തെങ്ങുകയറ്റ തൊഴിലിനെ യന്ത്രവൽകൃത സംവിധാനമാക്കി ലഘൂകരിച്ച് ന്യൂജനറേഷൻ മാതൃകയിൽ ഗ്രീൻ കോളർ ചങ്ങാതിക്കൂട്ടം നാളികേര വികസന ബോർഡിന്റെ തെങ്ങിന്റെ ചങ്ങാതിക്കൂട്ടം പരിപാടി മൂന്നാംഘട്ടം പിന്നിടുമ്പോൾ ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ പരിശീലനം നേടിയവർ 28000 കവിഞ്ഞു. ഇതിൽ 20000 തോളം പേരും കേരളത്തിൽ നിന്നാണെന്നുള്ളത് സംസ്ഥാനത്തെ കേര വിളവെടുപ്പിനും പരിചരണത്തിനും ഏറെ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നു. ന്യായമായ കുലിമാത്രം ഈടാക്കി തെങ്ങിന്റെ മണ്ട വൃത്തിയാക്കൽ മുതൽ രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വിത്തുതേങ്ങ സംഭരണം, തെങ്ങിൻ തൈ നേഴ്സറി പരിപാലനം തുടങ്ങി ഒട്ടനവധി സേവനങ്ങൾ ഇവരിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കാവുന്നതാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് 5000 തെങ്ങിന്റെ ചങ്ങാതിമാരെ പരിശീലിപ്പിച്ചെടുക്കുക എന്ന ആശയവുമായി 2011 ൽ തുടങ്ങിയ പദ്ധതി ജില്ലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പാർഷ്വക മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടേയും കൃഷി വിജ്ഞാന കേന്ദ്രങ്ങളുടേയും കൃഷിവേദനകളുടേയും സഹകരണത്തോടെയാണ് അതാതു കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയത്. കേരളത്തിലും നാളികേര കൃഷി കൂടുതലുള്ള മറ്റ് പതിനൊന്നു സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കേന്ദ്രഭരണപ്രദേശമായ ലക്ഷദ്വീപിലുമാണ് ബോർഡ് ഈ പരിശീലനം നൽകിവരുന്നത്. 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ അതാത് ജില്ലകളിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള കേരോത്പാദക സംഘങ്ങളുടെ അപ്പെക്സ് ബോഡിയായ ഫെഡറേഷനുകളുടേയും പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികളുടേയും സഹ

കരണത്തോടെയാണ് ചങ്ങാതിമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകിയത്. നാളികേര ഫെഡറേഷനുകളിലും കമ്പനികളിലും ചങ്ങാതിമാർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുകയാണിവിടെ. അനേകം പരമ്പരാഗത തെങ്ങുകയറ്റ തൊഴിലാളികളേയും ഈ പരിശീലനത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കി തെങ്ങുകയറ്റയന്ത്രം സൗജന്യമായി നൽകിയതിനു പുറമെ ഇന്ന് സ്ത്രീ പുരുഷ ഭേദമന്യേ തെങ്ങുകയറ്റം ഒരു തൊഴിലായി സ്വീകരിച്ച് അഞ്ചക്ക വരുമാനം നേടുന്നവരുണ്ടെന്നതും പരിശീലനത്തിന്റെ വിജയവും തുടർപരിശീലനങ്ങൾക്കുള്ള പ്രേരണയുമാണ്. യന്ത്രസഹായത്തോടെ മണിക്കൂറിൽ 50 മുതൽ 70 വരെ തെങ്ങുകൾ കയറുന്നവരാണെന്നും. ഒരു തെങ്ങിൽ കയറുന്നതിന് ചങ്ങാതിമാർക്ക് ബോർഡ് തുക നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 40 അടി വരെ ഉയരമുള്ള തെ

ങ്ങുകൾക്ക് 20 രൂപയും 40 അടിയ്ക്ക് മുകളിൽ ഉയരമുള്ളവയ്ക്ക് 25 രൂപയുമാണ് 2011 ൽ നിജപ്പെടുത്തിയ ചാർജ്ജ്. വളരെ സൂക്ഷ്മതയോടെ തെങ്ങയിടേണ്ട സാഹചര്യങ്ങളിൽ തെങ്ങൊന്നിന് 25 രൂപവരെ നൽകണം. തെങ്ങിന്റെ മണ്ട വൃത്തിയാക്കുന്നതിനും രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മരുന്നിന്റെ വിലകൂടാതെ 20 രൂപ കൂടി നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ചങ്ങാതിമാരുടെ സൗകര്യം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിൽ ഇവരുടെ പേരു വിവരങ്ങളും ബന്ധപ്പെടേണ്ട നമ്പറും ബോർഡിന്റെ [www.coconutboard.gov.in](http://www.coconutboard.gov.in) എന്ന വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്. കൂടാതെ അതാത് ജില്ലകളിൽ നാളികേര ഉത്പാദക സംഘങ്ങൾ വഴിയും ഇതു ലഭ്യമാണ്.